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Паспорт Программы
	Наименование программы
	Программа «Инновационная деятельность по оздоровлению дошкольников в системе физкультурно-оздоровительной работы».

	Разработчик Программы
	Педагогический коллектив МБДОУ детского сада № 10 «Семицветик»

	Цели и задачи программы
	Цель: 

Разработать и внедрить модель оздоровления детей дошкольного возраста на основе использования вариативных форм работы в ДОУ с применением здоровьесберегающих технологий, подготовить научно-методические рекомендации, применение которых позволит повысить эффективность работы по физическому воспитанию дошкольников.


Ключевые задачи:

1. Разработать вариативные формы работы с применением информационных и коммуникационных технологий для оздоровления детей дошкольного возраста. 

2. Разработать и внедрить модель оздоровления детей дошкольного возраста на основе использования вариативных форм работы в ДОУ с применением здоровьесберегающих технологий.

3. Разработать методические рекомендации по оздоровительному воздействию физических упражнений на организм детей дошкольного возраста в разнообразных формах физкультурно-оздоровительной работы в дошкольных образовательных учреждениях.



	 Сроки и этапы 
эксперимента
	2016-2019 годы

	
	1 этап (констатирующий) - 2016-2017г. 

	
	2 этап (формирующий) - 2017-2018г.


	
	3 этап (контрольный) - 2018-2019г.


 Введение 
Нет задачи сложнее, а может, важнее, чем вырастить здорового ребенка. Здоровье – важный фактор работоспособности и гармоничного развития детей. Здоровье не существует само по себе, оно нуждается в тщательной заботе на протяжении всей жизни человека.

   Формирование здорового поколения – одна из главных стратегических задач развития страны. 

    
Оснований для модернизации содержания физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ достаточно много. Но главными считаются следующие: необходимость становления у человека уже с детских лет позиции созидателя в отношении своего здоровья и здоровья окружающих, необходимость преодоления узкоспециализированных подходов в организации оздоровительной деятельности и физического воспитания.

В укреплении и сохранении собственного здоровья определяющая роль принадлежит самому человеку. С этим неразрывно связано и его умение оценивать своё здоровье и свои физические возможности. 
   Эффективность самооценки здоровья прямым образом зависит от знания себя. Оно для дошкольного возраста предусматривает:
- знание правил гигиены и ухода за своим телом;

- знание наиболее опасных факторов риска для здоровья и жизни;

- знание о том, как устроен человек, какие органы нуждаются в особой защите;

- знание о своём физическом развитии, уровне физической подготовленности.

   
Известно, что здоровье только на 7-8% зависит от здравоохранения и более чем на половину – от образа жизни человека. Забота о здоровом образе жизни - это основа физического и нравственного здоровья, а обеспечить укрепление здоровья можно только путем комплексного решения педагогических, медицинских и социальных вопросов. Оздоровительную направленность должна иметь вся организация жизнедеятельности ребенка в дошкольном образовательном учреждении. Любая система не прослужит достаточно эффективно и долго, если она не будет совершенствоваться, обновляться, модернизироваться. Поэтому актуальнейшей задачей на современном этапе развития дошкольного образования является осмысление накопленного опыта сохранения и укрепления здоровья детей, оценка его эффективности и модернизация содержания физкультурно-оздоровительной деятельности. 

   
Инновационной деятельностью в содержании, формах, методах и средствах в работе педагогического коллектива является сочетание образовательного процесса и совершенствование физкультурно-оздоровительной работы с применением здоровьесберегающих технологий, взаимодействие специалистов и воспитателей. 

  
Всё содержание работы в МБДОУ строится по определенной системе, которая постоянно совершенствуется, изучаются и апробируются последние достижения педагогической и медицинской науки. Система позволяет научно организовать работу коллектива с учетом всех линий развития ребенка: физическое развитие и здоровье, познавательное, социально-нравственное, художественно-эстетическое. 

   
В дошкольном возрасте в результате целенаправленного педагогического воздействия формируется привычка к здоровому образу жизни, общая выносливость, работоспособность организма и другие качества, необходимые для полноценного развития личности. Деятельность педагогов, направленная на укрепление здоровья, составляет содержание физического воспитания, что обеспечивает малышу физическое развитие. 

   
Успешное решение поставленных задач возможно лишь при условии комплексного использования всех средств физического воспитания (физических упражнений, рационального режима, закаливания, составляющих триаду здоровья). 

Необходимость преодоления узкоспециализированных подходов к сохранению и укреплению здоровья детей является одной из важнейших задач на современном этапе модернизации дошкольного образования. В дошкольном учреждении должен осуществляться комплексный подход в оздоровлении детей. 
    
Сохранение и укрепление здоровья воспитанников, как основная задача дошкольного образовательного учреждения, должно базироваться на осознанном отношении ребёнка к здоровью, которое в свою очередь, должно стать системообразующим фактором модернизированной физкультурно-оздоровительной деятельности.
Проведенный опрос родителей показал, что:

- 100% родителей хотят видеть своих детей здоровыми;

- 92% - всесторонне развитыми, обладающими коммуникативными качествами.

С первых дней работы детского сада большое внимание коллектив дошкольного образовательного учреждения уделял здоровью детей, работая по программе «От рождения до школы», авторы Н.Е. Веракса, Т.С. Комарова и М.А. Васильева, осуществляя задачи укрепления физического и психического здоровья ребенка, формирования основ двигательной и гигиенической культуры. Но, однако, в программе недостаточно подробно освещены вопросы организации оздоровительных мероприятий в режиме дня дошкольного учреждения (закаливания, примерный режим дня, гигиенические условия). 

Анализируя статистику заболеваемости наших воспитанников, мы пришли к выводу, что проводимых оздоровительных мероприятий в ДОУ было недостаточно и нужна планомерная систематическая работа по формированию, сохранению и укреплению здоровья детей. Здоровье никому нельзя дать или подарить, его нужно сохранять и укреплять. Для того, чтобы собственное здоровье стало ценностью для ребенка, коллектив детского сада пришел к необходимости переосмысления работы с дошкольниками в сфере физического воспитания, организации режима, общения, навыков самообслуживания и личной гигиены, в воспитании чувств бережного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих.

Поэтому поставили перед собой цель: сохранение и укрепление здоровья детей, улучшение их двигательного статуса с учетом индивидуальных возможностей и способностей; формирование у родителей, педагогов, воспитанников ответственности в деле сохранения собственного здоровья.

В процессе нашей деятельности мы стремимся решить следующие задачи: 

1. Посредством конкретной практической деятельности педагогов создать условия для развития у детей системного мировоззрения, реальной компетентности, образованности, готовности к основному выбору своих поступков и ответственности за них перед собой.

2. Определить модель двигательного режима в ДОУ, комплексно подходить к отбору программного содержания и методике проведения занятий по физической культуре, а также приемов руководства организованной и самостоятельной деятельностью детей.

3. Организовать профилактическую, оздоровительную, лечебную работу, обеспечить рациональное питание.

4. Воспитание устойчивого интереса к спорту, физической культуре, расширение творческого потенциала родителей в процессе работы с педагогами ДОУ. 
Объект инновационной деятельности – разработка и апробация содержания дошкольного образования по проблеме оздоровления дошкольников в системе физкультурно-оздоровительной работы на базе МБДОУ детского сада №10 «Семицветик» п. Матвеев Курган.
Предмет инновационной деятельности – содержание дошкольного образования по проблеме оздоровления дошкольников в системе физкультурно-оздоровительной работы, реализуемого на базе МБДОУ детского сада №10 «Семицветик» п. Матвеев Курган.
Гипотеза инновационной деятельности:

· Применение вариативных форм работы с использованием здоровьесберегающих технологий будет способствовать оздоровлению детей дошкольного возраста, при этом будут учитываться закономерности формирования двигательных умений и навыков у дошкольников.
· Подбор физических упражнений окажут оздоравливающее воздействие на организм дошкольников.
· Вариативность форм работы позволит учитывать интересы детей.

· Разработанный комплекс упражнений сделает процесс физического воспитания более современным, разнообразным, насыщенным.
· Выработанная система физкультурно-оздоровительной работы окажет комплексное воздействие на разные каналы восприятия, на различные виды памяти.
· Апробированные здоровьесберегающие технологии смогут применяться в различных формах физкультурно-оздоровительной деятельности и сочетаться с различными информационными источниками и педагогическими технологиями.
· Созданная система позволит более качественно осуществлять диагностику и мониторинг физкультурно-оздоровительной работы.

Таким образом, актуальным для нас является целесообразный подбор инновационных образовательных программ в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования с приоритетом выбора максимально эффективных здоровьесберегающих образовательных методик и технологий. Важным звеном также является координация деятельности всех педагогов и специалистов детского сада с целью разработки индивидуального маршрута воспитания и оздоровления, с учетом здоровья воспитанника, его индивидуальных особенностей, интересов, перспектив развития. Осмыслив все эти проблемы, мы пришли к выводу, что развивающая оздоровительная работа с дошкольниками окажется эффективной в той мере, в какой она будет опираться на идеи особого научно-практического направления, которое Кудрявцев В.Т. назвал педагогикой оздоровления. Это направление сегодня постепенно оформляется на «стыке» возрастной физиологии, гигиены, педиатрии, педагогики, детской психологии. Одним из его основоположников явился Ю.Ф. Змановский. 

Поэтому методологической основой нашей работы послужили теоретические труды: 
- Программа «Здоровый дошкольник» Ю.Ф. Змановского;

- Программа «Развивающая педагогика оздоровления» (дошкольный возраст) В.Т. Кудрявцева и Б.Б. Егорова;
- Здоровый образ жизни в дошкольном образовательном учреждении. Н.В. Елжовой;
- Театр физического воспитания и оздоровления детей дошкольного и младшего школьного возраста. Н.Н. Ефименко;
- Материалы по оздоровительно-воспитательной работе с ослабленными детьми в ДОУ (Змановского Ю.Ф., Егорова Б.Б., Кудрявцева В.Т., Лукоянова Ю.Е. и другие).

- Методические рекомендации по организации двигательно-оздоровительных моментов на занятиях дошкольников в группе В.Т. Кудрявцева.

- Пособие по развитию двигательной активности и оздоровительной работе с детьми 4-7 лет (в двух частях) В.Т. Кудрявцева.

- Научно-методические статьи по проблемам оздоровления детей дошкольного возраста.
Нормативно-правовое обеспечение:

	Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации»
	- воспитание - деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации;
- обучение - целенаправленный процесс организации деятельности обучающихся по овладению знаниями, умениями, навыками и компетенцией, приобретению опыта деятельности, развитию способностей, приобретению опыта применения знаний в повседневной жизни и формированию у обучающихся мотивации получения образования в течение всей жизни;



	Закон РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»

	- санитарно-эпидемиологическое благополучие населения; среда обитания человека;

-факторы среды обитания;
- благоприятные условия жизнедеятельности человека;

- безопасные условия для человека;

- санитарно-эпидемиологическая обстановка;

	Указ Президента России «О неотложных мерах по обеспечению здоровья населения в РФ»

	-защиты жизни и здоровья населения в случае возникновения стихийных бедствий, техногенных катастроф;

-охраны и улучшения условий труда;

-совершенствования оказания скорой и неотложной медицинской помощи;

	Концепция Федеральной целевой программы развития образования на 2016 - 2020 годы (утв. распоряжением Правительства РФ от 29 декабря 2014 г. № 2765-р)
	провести оптимизацию учебной и физической нагрузки и создать в образовательных учреждениях условия для сохранения и укрепления здоровья детей, в том числе за счет:
- повышения удельного веса и качества занятий физической культурой;

- организации мониторинга состояния здоровья детей. 


Успешное решение поставленных задач возможно при условии комплексного использования всех средств физического воспитания: рациональный режим, питание, закаливание и движение.

Существуют разнообразные формы и виды деятельности, направленные на сохранение и укрепление здоровья воспитанников. Их комплекс получил в настоящее время общее название «здоровьесберегающие технологии». Наше МБДОУ в течение двух лет осваивает этот комплекс мер, направленных на сохранение здоровья ребенка на всех этапах его обучения и развития.
                       Концептуальное обоснование инновационной деятельности

Здоровье является фундаментом личности, оно способствует формированию у человека чувства уверенности в себе, самоуважения и достоинства. Дошкольное детство является важнейшим этапом укрепления организма и формирования здоровья человека. Новизна проблемы заключается в изучении возможностей оздоровления детей дошкольного возраста на основе использования вариативных форм работы в ДОУ с применением здоровьесберегающих технологий. 

Важнейшей проблемой дошкольного детства на современном этапе является ухудшение здоровья детей, особенно в области физического развития и физической подготовленности дошкольника. Одним из путей решения данной проблемы является комплексный подход к оздоровлению детей через использование здоровьесберегающих технологий, без которых немыслим педагогический процесс современного детского сада. Их внедрение строится на формировании осознанного отношения ребенка к своему здоровью, которое, в свою очередь, должно стать системообразующим фактором модернизации оздоровительной деятельности современного детского сада. 
Ожидаемые результаты:

- утверждение программы по оздоровлению детей дошкольного возраста на основе использования вариативных форм работы в МБДОУ с применением здоровьесберегающих технологий;

- издание статей педагогических инноваций организации здоровьесбережения в МБДОУ на основе использования исследования модели оздоровления детей дошкольного возраста с учетом использования вариативных форм работы в ДОУ;

- по результатам сравнительного анализа полученных данных, систематизации и обобщении результатов разработана модель оздоровления детей дошкольного возраста.

-  снижение уровня заболеваемости детей дошкольного возраста;

- повышение уровня физической подготовленности детей, снижение утомляемости детей.

Дети:
– развиты физические качества (силовых, скоростных, в том числе гибкости, выносливости, координации);

– накапливается и обогащается двигательный опыт;

– выработана потребность в двигательной активности и физическом совершенствовании;

– сформированы культурно-гигиенические навыки;

– сформировано представление о здоровом образе жизни.

Родители:

- проявляют интерес к новшествам в системе образования;

-  расширяют возможности детей для занятий спортом;

- действуют во взаимосвязи с педагогами в целях повышения качества физического воспитания детей.

Практическая значимость предлагаемого проекта.

Результаты исследования могут быть использованы в практике работы дошкольных образовательных учреждений, а также при подготовке специалистов по физической культуре в высших и средних специальных учебных заведениях, в системе повышения квалификации работников дошкольного образования

Критерии и показатели оценки результативности.

За проведением занятий по физической культуре будет постоянно осуществляться медико-педагогический контроль, в ходе которого будет фиксироваться успешность детей. Показателями результативности являются: развитые силовые, скоростные физические качества, а также гибкость, выносливость, координация движений детей, что проявляется на занятиях. Также показателем будет являться сформированность у детей представлений о здоровом образе жизни, развитые культурно-гигиенические навыки, что проявляется в повседневной жизни детей.
Данное направление имеет несколько аспектов: 

Информационно – просветительский: предполагает взаимное ознакомление педагогов и родителей с задачами физкультурно - оздоровительной работы с применением здоровьесберегающих технологий. Изучение программ, документов, проектов по данной проблеме. Участие в совместных педсоветах, в семинарах, практикумах по обсуждению модернизации образовательного процесса. 
Методический: предполагает взаимное ознакомление с методами и формами осуществления физкультурно – оздоровительной работы (посещение родителями непосредственной образовательной деятельности детей с последующем обсуждением). 
Практический: выражается в использование современных физкультурно – оздоровительных методов в работе.
Содержательные компоненты проекта:
Эмоциональный: учет специфики эмоциональной сферы личности ребенка дошкольного возраста, обеспечение эмоциональной комфортности дошкольника в процессе обучения.  Приоритет положительных эмоций, построение процесса обучения на основе гуманистической педагогики. 

Деятельный: обеспечение связей ведущих деятельностей смежных периодов, опора на актуальные для данного периода деятельности компоненты, создание условий для формирования предпосылок ведущей деятельности следующего возрастного периода. 

Содержательный: правильное соотношение между непосредственной образовательной деятельностью по усвоению образовательных областей «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Речевое развитие».

Коммуникативный: учет особенностей общения детей дошкольного возраста, обеспечение непосредственного и контактного общения между собой и с взрослыми, с целью создания условий для социализации.

 Педагогический: постановка в центр физкультурно - оздоровительного процесса ребенка, прослеживание связей между ним и окружающим миром (ребенок и предметный мир, природа и ребенок, ребенок и другие люди и т. д.), индивидуальный характер его обучения и воспитания.
Осуществление научно-методического руководства инновационной площадкой предусмотрено в традиционных и интерактивных формах взаимодействия с педагогами (консультирование, семинары-практикумы, мастер-классы, круглые столы, проведение мониторинговых исследований по разработке и апробации программы, разработка критериев и показателей). Реализация данного направления дошкольного образования в рамках инновационной деятельности предусмотрена и в процессе повышения квалификации педагогических кадров.
Психолого-педагогические исследования Л.С. Выготского свидетельствуют о том, что обучение детей   может успешно осуществляться, но должно быть жестко связано с соблюдением ряда определенных условий. Эти условия состоят, во-первых, в необходимости иметь квалифицированные педагогические кадры, знающие возможности и особенности детей. Во-вторых, содержание, методы и формы образования должны быть адекватны этому возрастному периоду. При этом образовательный процесс должен быть сориентирован не столько на предметное содержание образования, сколько на интересы и склонности самого ребенка. Отсюда образование должно проходить преимущественно в игровых формах.  
Содержание повышения квалификации педагогических кадров рассматривается как средство развития готовности педагогов, позволяющих творчески осуществлять образовательную деятельность в рамках инновации. В МБДОУ продумана система всесторонней методической работы по совершенствованию мастерства воспитателей. Она направлена на профессиональное адаптирование, становление, развитие и саморазвитие воспитателей. Система методической работы детского сада включает разные виды деятельности, ориентирование на осознание, апробацию и творческую интерпретацию инновационных технологий. Теоретические и практические навыки профилактики и нестандартных методик оздоровления педагоги, как правило, получают на семинарах-практикумах, брифингах, мониторингах и в ходе других интерактивных формах педагогической и опытно-экспериментальной работы, которая базируется на принципах:
Принцип субъектного подхода - становление и развитие личности как субъекта собственной жизни; открытие смысла профессиональной деятельности в вопросах дошкольного образования; 
Принцип вариативности - отбор содержания с учетом индивидуального и дифференцированного подхода субъектов образовательного процесса;
Творческой активности - создание условий для самореализации каждого педагога в личностном, образовательном и профессиональном планах. 
 Цель программы направлена на развитие готовности педагогов к анализу имеющегося материала, разработке и апробации дополнительного. 

Задачи программы включают развитие когнитивно-ориентированной, практико-ориентированной готовности, совершенствование рефлексивно-аналитической готовности, формирование мотивационно-ценностной готовности педагогов.
Основные риски инновационного проекта
	№

п/п
	Основные риски инновационного проекта
	Пути их минимизации

	1.
	Отсутствие мотивации у детей


	Внедрение механизмов поощрения и стимулирования

	2.
	Недостаточная ориентированность педагогического персонала в современных здоровьесберегающих и здоровьеформирующих технологиях.
	Прохождение курсов повышения квалификации

	3.
	Слабость материально – технической базы по оснащению развивающей предметно – пространственной среды, в том числе физкультурного оборудования
	Привлечение спонсорской помощи

	4.
	Некомпетентность родителей в вопросах образования, развития, воспитания своего ребенка.
	Планомерная систематическая работа с родителями.


Основными показателями готовности педагога к модернизации системы физкультурно-оздоровительной работы в дошкольном учреждении являются: 

· готовность работать в личностной (развивающей, гуманистической) модели, проявляющаяся в самостоятельной инициативной творческой деятельности;

· профессиональное знание возрастной педагогики и психологии, владение соответствующими здоровьесберегающими технологиями; 

· готовность к саморазвитию, самоизменению, самосовершенствованию, способность проектировать образовательные отношения с детьми в соответствии с постоянно меняющейся средой, рефлексировать относительно результатов образовательной деятельности.
 Ожидаемые результаты:
1. Изучение теоретического и практического аспекта содержания дошкольного образования по модернизации системы физкультурно-оздоровительной работы с применением вариативных форм.
2. Выявление проблем и определение концептуальных подходов в разработке данного направления.
3. Разработка системы физкультурно-оздоровительной работы на основе использования вариативных форм работы в ДОУ с применением здоровьесберегающих технологий рименением
4. Апробация содержания образования на основе использования вариативных форм работы в ДОУ с применением здоровьесберегающих технологий

 Координатор инновационной работы – методист отдела дошкольного образования ИПК и ПРО Чуева М.В.
 Срок реализации программы – сентябрь 2016 – август 2019 г.г.
Этапы реализации программы
	Учебный год
	Содержание работы
	Промежуточные результаты

	1 этап

2016-2017
(констатирующий этап)

Цель-изучение теоретического и практического аспекта содержания дошкольного образования по созданию системы физкультурно-оздоровительной работы с использованием вариативных форм работы в ДОУ с применением здоровьесберегающих технологий.
	- создание условий для изучения теоретического и практического аспектов по данной проблеме;

- анализ состояния здоровьесберегающей среды;

- конструирование основных теоретических положений инновационной работы;

- поиск путей разработки деятельности ДОУ по обеспечению системы физкультурно-оздоровительной работы. 
	- результаты изучения теоретического и практического аспекта содержания дошкольного образования по созданию системы физкультурно-оздоровительной работы с использованием вариативных форм работы в ДОУ, с применением здоровьесберегающих технологий. 

	2 этап

2017-2018
(формирующий этап)

Цель - создание организационно - содержательных условий, обеспечивающих работу творческой группы по созданию системы физкультурно-оздоровительной работы с использованием вариативных форм работы в ДОУ с применением здоровьесберегающих технологий.
	- организация содержательной деятельности по разработке содержания образования по формированию здорового образа жизни воспитанников;
- осуществление научно-методической поддержки педагогических кадров по разработке образовательной среды;

- разработка по указанной проблеме методических рекомендаций для повышения квалификации педагогов.
	- разработка содержания системы физкультурно-оздоровительной работы с применением вариативных форм с использованием здоровьесберегающих технологий;
- повышение уровня компетентности педагогов ДОУ;

- разработка методических рекомендаций по обеспечению системы физкультурно-оздоровительной работы с использованием вариативных форм с применением здоровьесберегающих технологий;
- комплект методических рекомендаций для педагогического просвещения родителей по проблеме. 

	3 этап

2018-2019
(контрольный этап)

Цель - проведение анализа по результатам инновационной деятельности по созданию системы физкультурно-оздоровительной работы с использованием вариативных форм работы в ДОУ с применением здоровьесберегающих технологий.
	-  анализ эффективности применения методики проведения   исследований в ДОУ по разработанной проблеме;

- апробация содержания обеспечения системы физкультурно-оздоровительной работы;

- разработка методических рекомендаций по оздоровительному воздействию физических упражнений на организм детей дошкольного возраста в разнообразных формах физкультурно-оздоровительной работы в дошкольных образовательных учреждениях;
- формулирование выводов по результатам инновации.
	- научно-методическое обеспечение реализации и внедрения системы физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ;
- методические разработки по применению методики проведения исследований в ДОУ по данной проблеме;

- апробация реализации методического пособия по содержанию и условиям формирования у воспитанников навыков здорового образа жизни.
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