Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №10 «Семицветик»

Справка   о подготовке и проведении спортивной олимпиады  

18 ноября в МБДОУ №10 «Семицветик» состоялась спортивная олимпиада среди воспитанников дошкольных учреждений поселка. Как известно – «в здоровом теле – здоровый дух». Главной задачей дошкольного образования является сохранение и укрепление здоровья воспитанников, содействие правильному физическому развитию детского организма. Спортивные состязания воспитывают у ребят морально-волевые качества, способствуют формированию оптимизма, стремления к успеху, готовности помогать и сопереживать друг другу. 

Во исполнение приказа отдела образования Администрации Матвеево-Курганского района  от 28.10.2016г. №553 «О проведении спортивно-оздоровительной Олимпиады для детей дошкольного возраста»,  с целью укрепления здоровья детей и пропаганды физической культуры среди детей дошкольного возраста, выявления и поддержки дошкольников, обладающих высоким уровнем физического развития, повышения рейтинга дошкольного образования в плане физической подготовки детей к обучению в школе, приобщения детей к традициям большого спорта, в дошкольном учреждении прошла спортивная олимпиада, проведены мероприятия в соответствии с утвержденным планом, включающим в себя два основных этапа.

На первом подготовительном этапе с 14.11. по 18.11. прошла спортивная неделя под девизом: «Подружились с физкультурой, гордо смотрим мы вперед! Мы не лечимся микстурой – Мы здоровы целый год!», в ходе которой проводились теоретические и практические занятия с педагогами и детьми всех возрастных групп. В помощь педагогам МБДОУ были предложены темы бесед с детьми в соответствии с возрастом, даны методические рекомендации по организации совместной деятельности. Проведены беседы об олимпийских видах спорта, просмотр иллюстраций о спорте и выдающихся спортсменах.


В процессе предварительной работы были определены непосредственные участники Олимпиады, оформлены эмблема команды, олимпийский факел, придуман девиз и приветствие соперникам, закуплены кубок, медали и грамоты. Для участия в Олимпиаде были приглашены воспитанники детских садов поселка, с педагогами других садов проведены инструктажи по условиям участия в Олимпиаде. Кроме того, для оценивания результатов Олимпиады, в состав жюри были приглашены независимые эксперты.

На втором этапе 18 ноября в спортивном зале была проведена спортивная Олимпиада по разработанному сценарию.  Педагогами организовано торжественное открытие с внесением флага Олимпийских игр и зажжением олимпийского огня. 

В олимпиаде приняло участие 48 воспитанников из 6 садов поселка: «Детский сад №1 «Аленушка», детский сад №2 «Красная Шапочка», «Детский сад №3 «Сказка», «Детский сад №4 «Ласточка», детский сад №9 «Незабудка» и детский сад №10 «Семицветик». Дух праздника ощущался повсюду, олимпийские игры ничуть не уступали настоящим.  Каждое мгновение было насыщено различными спортивными мероприятиями: хождение по канату с мешочком на голове, прыжки с места, собирание и отгадывание вида спорта по картинке, прыжки на фитболе, игры в «хоккей», «лыжные» гонки и др. Дети проявляли ловкость, быстроту, смекалку, внимательность. А сколько положительных эмоций было у зрителей! Юные спортсмены смогли насладиться игрой. Сильнейшими стали команды «Росток» детского сада №10 «Семицветик» (1 место), «Ласточки» «Детского сада №4 «Ласточка» (2 место) и «Спортивная братва» «Детского сада №1 «Аленушка» (3 место). Торжественно прошло закрытие Олимпийских игр. Все участники были награждены грамотами отдела образования Матвеево-Курганского района. Победители с гордостью заняли заслуженные места на подиуме, чтобы получить награды: медали, грамоты и кубок Победителя. Все, дети, педагоги зарядились позитивом и получили большое количество положительных эмоций.


Большая заслуга в подготовке воспитанников к участию в Олимпиаде принадлежит инструктору по физической культуре – Павленко Людмиле Васильевне, которая сумела правильно организовать работу по воспитанию у дошкольников мотивации здорового образа жизни, развитию здорового духа соперничества. 

В проведении Олимпиады оказывали помощь специалисты детского сада: помогла подготовить все необходимое оборудование для проведения Олимпиады инструктор по физической культуре Шандановина Лариса Николаевна, обеспечивали музыкальное сопровождение соревнований музыкальные руководители Усатенко Альбина Алексеевна и Усатенко Екатерина Михайловна. Воспитатели подготовительных групп Карабахцян Арпик Ашотовна и Чернышева Татьяна Николаевна в непосредственно образовательной деятельности познакомили ребят с историей зарождения Олимпийских игр в Древней Греции, а также особенностями и традициями, которые соблюдаются при проведении современных Олимпиад, организовали работу с родителями воспитанников, обеспечили наличие спортивной формы у всех участников Олимпиады. Воспитатели всех возрастных групп и узкие специалисты ДОУ были активными помощниками в подготовке и проведении Олимпийских игр, вместе с детьми и родителями оформили выставку в холле детского сада, украсили рисунками и поделками коридоры ДОУ.

Проведение такого рода мероприятия имеет большое значение в организации спортивно-оздоровительной работы в ДОУ, так как помогает в определении основных направлений дальнейшей деятельности с детьми по приобщению их к здоровому образу жизни.

Однако, по итогам спортивных конкурсов, выявлено, что дети недостаточно владеют техникой ведения мяча по прямой. Не все дети могут легко прыгать с места в длину, у некоторых детей не получается удерживать равновесие длительное время. 

   Подготовила старший воспитатель:                                               Лобода Ю.Г.
